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Rodrigue c’est un prénom désuet non ? 
 
n°4b – vendredi 20 novembre 2020 - solutions 

 

⑪ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 73-1- 
4 en Sud 
Entame R  

 R63 
 RD5 
 A82 
 8743 

 

S O N E 
1 - 2SA - 
3 - 4 FIN 

    
 

 D1094 
 6 
 D10753 
 RD10 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 85 
 8732 
 R94 
 V962 

 

  AV72 
 AV1094 
 V6 
 A5 

 

    
    

 
 

 

Vous avez une perdante inévitable dans chaque mineure, et vous ne devez donc pas perdre plus 
d’une levée de . Si vous deviez faire toutes les levées dans cette couleur (maniement normal), 
il faudrait faire l’impasse à la Dame et espérer un partage 3/3 ou parvenir à couper le dernier  
après 2 tours d’atout (manœuvre de Guillemard). Mais cette ligne de jeu est très dangereuse, 
car si l’impasse échoue et que les  sont 4/2, vous ne pourrez plus encaissez As-Roi sans être 
coupé. Tirez le R et l’A et rejouez ; vous couperez maître le dernier . Bien entendu si la 
D tombe seconde vous tirerez 2 tours d’atout en gardant un atout maître au mort pour 
essayer de faire +1 si le possesseur de Dx à  est aussi doubleton . 
 

⑫ Quelle est votre ligne de jeu en Sud ? 73-3 
4 en Sud 
Entame D , le 7 en Est. 
Quel danger vous guette, 
comment y remédier ? 

 AR42 
 V105 
 A8 
 9873 

 

S O N E 
1 1 X - 
2 - 4 FIN 

    
    

 

 DV10986 
 A3 
 D75 
 D5 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 7 
 62 
 V106432 
 RV104 

 

  53 
 RD9874 
 R9 
 A62 

 

    
    

 
 

 

Où est le problème ? Vous n’avez à perdre que l’As d’atout et 2 levées de . Le danger est 
qu’Ouest ait l’As d'atout  et 6 cartes à . Quand il rejouera , Est va couper le R, et vous 
chuterez. En fait, vous ne risquez rien, il  suffira de ne pas mettre le Roi. Ouest fera la levée et  
rejouera , mais vous mettrez à nouveau un petit du mort, vous couperez, et après avoir 
enlevé les atouts, il ne vous restera plus  qu'à défausser un  sur le R. 
 



 

2 

“Je n’ai pas échoué. J’ai simplement trouvé 10.000 solutions qui ne fonctionnent pas.” 

   
 Gaston Lagaffe  Sénèque  Thomas Edison 

 

⑬ Quelle est votre ligne de jeu en Ouest ? 73-2 
4 en Sud 
Entame A  , le 3 en Est 
et le 5 en Sud. Que 
rejouez-vous à la 2ème 
levée ? 

 R986 
 A10 
 V102 
 RDV3 

 

S O N E 
  1 - 

1 2 - 3 
3 - 4 FIN 

 

 V2 
 R5 
 AR9764 
 1097 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 A7543 
 D86 
 D83 
 86 

 

  D10 
 V97432 
 5 
 A542 

 

    
    

 
 

 

Sud a un singleton à . II vous faut donc trouver 3  levées. Pour son enchère de 3, Sud doit 
sans doute posséder au moins l’un des 2 As noirs. Vous pouvez donc espérer un As en face ; si 
c'est l'A, vous avez une chance de faire chuter tout de suite si Est possède aussi la Dame, à  
condition de rejouer . Et si le partenaire possède l'A et la D 3ème, Sud va prendre la main 
au second , mais s’il joue A et , vous réaliserez 2 levées d'atout, tandis que s'il joue un 
petit  pour le 10, vous ferez le R en surcoupe sur le 3ème tour de  du partenaire. 
 

⑭ Quelle est votre ligne de jeu en Est ? 76-1 
2 en Sud 
Entame 7 , le 3 du mort. 
Comment voyez-vous la 
suite du flanc ? 

 A103 
 DV4 
 852 
 9874 

 

S O N E 
1 X 2 FIN 

    
    
    

 

 R976 
 R3 
 A107 
 A1062 

 

 N  
O  E 
 S  

 

 V42 
 763 
 D963 
 DV3 

 

  D85 
 A10852 
 RV4 
 R5 

 

    
    

 
 

 

L’ouvreur et votre partenaire se partagent les 27 pts qui restent (12/15 ou 13/14).que se passe-
t-il à  ? Une seule chose est certaine, Ouest n’a pas RD dans la couleur (il aurait entamé du 
Roi). Sud possède donc le Roi ou la Dame. Si vous fournissez votre Valet il sera capturé par 
l’honneur du déclarant et l’honneur d’Ouest sera pris en impasse plus tard (fourchette A10 au 
mort). Il faut donc absolument fournir un petit  sur l’entame, une équivalence si Sud possède 
le Roi ou RD, mais une levée de gagnée si c’est sous le Roi que votre partenaire a entamé. 

 


